



ಹಕ್ಕು ಮತ್ತು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಎರಡೂ ಚಂದಪ್ಪನ ಮೇಲಿತ್ತಾದರೂ ಅದೇಕೋ ಇದುವರೆಗೂ ಆತ ಮನಸ್ಸು ಮಾಡಿರಲಿಲ್ಲ. ಹಸಿವಿನಷ್ಟೇ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಬಿಡದೇ ಕಾಡುತ್ತಿದ್ದ ದೇಹ ಬಯಕೆಯನ್ನು ಚಂದಪ್ಪ ಪೂರೈಸಬಹುದೆಂಬ ಉತ್ಕಟವಾದ ಆಶೆಯಿಂದಲೇ ಆಕೆ ಅದೆಷ್ಟೋ ರಾತ್ರಿಗಳನ್ನು ಎದುರುಗೊಳ್ಳುತ್ತ ಬಂದರೂ ಸಹ ಚಂದಪ್ಪನಿಂದ ಮಾತ್ರ ಅದು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲೇ ಇಲ್ಲ! ಮತ್ತು ಹಾಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗದೇ ಇರುವುದಕ್ಕೆ ಯಾರಲ್ಲೂ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಲಾಗದ ಆತನೊಳಗಿನ ದೌರ್ಬಲ್ಯವೇ ಕಾರಣವಾಗಿತ್ತಾದರೂ ಚಂದಪ್ಪ ಮಾತ್ರ ಆ ದೌರ್ಬಲ್ಯವನ್ನು ಮಂಗಳವ್ವನ ಎದುರು ಎಂದೂ ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡಿರಲೇ ಇಲ್ಲ.

ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಊರ ಜನರು ಬೆನ್ನ ಹಿಂದೆ ವ್ಯಂಗ್ಯವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದ ವಿಚಾರ ಆತನ ಕಿವಿಗೂ ಬಿದ್ದಿತ್ತು. ಆ ಮಾತುಗಳಲ್ಲ ರಾತ್ರಿ ಹೊತ್ತು ಮಂಗಳವ್ವನ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಮಲಗಿಕೊಂಡ ಕೂಡಲೇ ನೆನಪಾಗಿ ಕಾಡಲಾರಂಭಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಆತನ ಮನೋ ನೆಮ್ಮದಿಯನ್ನೇ ಕಸಿದುಕೊಂಡಿದ್ದ ಆ ಕೆಟ್ಟ ನೆನಪುಗಳಿಂದಾಗಿ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಸಿದ್ದ ಸುಳಿಯದೇ ಹಾಸುಗೆಯಲ್ಲಿ ಒದ್ದಾಡುತ್ತಿದ್ದ. ಆಗಲೇ ಮಂಗಳವ್ವನೊಳಗೆ ಬಯಕೆಗಳು ಹುಚ್ಚೆದ್ದು ಕುಣಿಯಲಾರಂಭಿಸಲು ಚಂದಪ್ಪನನ್ನು ದೇಹ ಸುಖಕ್ಕಾಗಿ ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದಳು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಸಿಡಿಮಿಡಿಸಿ ಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದ ಆತ, 'ಲೇ, ಲೌಡಿ... ನಿನ್ನ ಮೈಯಾಗ ಎಷ್ಟರ ತಿಂಡೆ? ಸುಮ್ಮ ಬಿದ್ದಕೋ...' ಎಂದು ಬೈದು ಆಕೆಯನ್ನು ಸುಮ್ಮನಾಗಿಸುತ್ತಿದ್ದ. ಇದೆಲ್ಲ ದಿನ ಕಳೆದಂತೆ ಹೆಚ್ಚಾಗತೊಡಗಿತು. ಹೀಗಾಗಿ ದಿನ ವಿರಹ ವೇದನೆಯಲ್ಲಿ ಬೇಯತೊಡಗಿದ ಮಂಗಳವ್ವ, ತನ್ನನ್ನು ತೃಪ್ತಿಪಡಿಸದ ಚಂದಪ್ಪ ಅದೇ ಧ ಗಂಡಸು ಎಂದು ಆತನ ಮೇಲೆ ಹೇಸಿಗೆ ಪಡಲಾರಂಭಿಸಿದಳು. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಆತನ ಅಸಹಾಯಕತೆಯಿಂದಾಗಿ ಆಕೆ ಲೆಕ್ಕವಿಲ್ಲದಷ್ಟು ರಾತ್ರಿಗಳನ್ನು ವಿರಹ ವೇದನೆಯಲ್ಲಿ ಸುಡತೊಡಗಿದಳು. ಆದರೆ, ಹೇಗಾದರೂ ಸರಿಯೇ ಮಂಗಳವ್ವನ ದೇಹ ಬಯಕೆಯನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲೇಬೇಕು ಎಂಬಂತೆ ವಿಧಿಯು ಮಲ್ಲೇಶಿಯ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಆಕೆಗೇನೆ ಗೊತ್ತಾಗದಂಗೆ ಆಟವಾಡುವ ತಯಾರಿ ನಡೆಸಿತ್ತು!

\*\*\*

ಚಂದಪ್ಪನ ಗೆಳೆಯನೇ ಆಗಿದ್ದ ಮಲ್ಲೇಶಿಯು ಆಗಾಗ ಆತನನ್ನು ಕೇಳಿಕೊಂಡು ಮನೆಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದನಾದ್ದರಿಂದ ಆತ ಮಂಗಳವ್ವನಿಗೂ ಪರಿಚಿತನಾಗಿದ್ದ. ನೋಡಲು ಥೇಟ್ ಮನ್ನಥನಂತೆ ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದ ಆತ ಚಂದಪ್ಪನನ್ನು ಕೇಳಿಕೊಂಡು ಮನೆಗೆ ಬಂದಾಗಲೆಲ್ಲ ಆತನನ್ನು ನೋಡಿದ ಕೂಡಲೇ ಮಂಗಳವ್ವನೊಳಗೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂಗೆ ಬಯಕೆಗಳು ಹುಚ್ಚೆದ್ದು ಕುಣಿಯಲಾರಂಭಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಮಲ್ಲೇಶಿಯ ಚಂದನೆಯ ರೂಪಕ್ಕೆ ಮಾರುಹೋಗಿದ್ದ ಆಕೆ ಎವೆಯೆಕ್ಕದೇ ಆತನ ಮಾರಿಯನ್ನೇ ನೋಡುತ್ತ ನಿಂತು ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದಳು. ಆದರೆ, ಇದೆಲ್ಲವನ್ನು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಗಮನಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಆತನಿಗೆ ಮಂಗಳವ್ವನ ಮನದ ಇಚ್ಛೆ ಏನಿರಬಹುದು ಎಂಬುದು ಅದಾಗಲೇ ತಿಳಿದುಹೋಗಿತ್ತು. ಮತ್ತು ಆ ಇಚ್ಛೆ ತನ್ನ ಇಚ್ಛೆಯೂ ಸಹ ಆಗಿತ್ತಾದರೂ ಅದನ್ನು ಪೂರೈಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ಅವರಿಬ್ಬರ ನಡುವೆ ಚಂದಪ್ಪ ಅಡ್ಡಗೋಡೆಯಾಗಿದ್ದ. ಈ ಅಡ್ಡಗೋಡೆಯನ್ನು ಹಾರಲು ಬೇಕಾಗಿರುವ ಧೈರ್ಯ ಮಲ್ಲೇಶಿಯಲ್ಲಿತ್ತಾದರೂ ಅಂಥದೊಂದು ಸಮಯಕ್ಕಾಗಿ ಆತನೂ ಸಹ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದ. ಇದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಮಲ್ಲೇಶಿಯೊಂದಿಗೆ ಮಂಗಳವ್ವ ಕಣ್ಣುಗಳಲ್ಲೇ ಮಾತಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದಳಾದ್ದರಿಂದ ಆಕೆಯೂ ಸಹ ಆ ಸಮಯವನ್ನು ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಳು. ಈ ನಡುವೆ ವಿಚಾರ ಹೀಗಿರುವುದರ ಅರಿವು ಚಂದಪ್ಪನಿಗೆ ಇದೆಯೋ ಇಲ್ಲವೋ ಎಂದು ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಅಂದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವಾಗಲೇ ಅದೊಂದು ದಿನ ಮುಟ ಮುಟ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಚಂದಪ್ಪ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದ ಹೊತ್ತಲ್ಲಿ ಮಲ್ಲೇಶಿಯೊಂದಿಗೆ ಮಂಗಳವ್ವ ಹಾಸುಗೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೂಲಕ ಚಂದಪ್ಪನಿಗೋಸ್ಕರವೇ ಇದ್ದ ತನ್ನ ಮಿಫಲನ್ನು ಮುರಿದುಕೊಂಡಳು! ಆ ಮೂಲಕ ಆಕೆ ಅದೆಷ್ಟೋ ದಿನಗಳಿಂದ ತನ್ನನ್ನು ಒಳಗೊಳಗೇ ಸುಡುತ್ತಿದ್ದ

'ಮಂಗಳವ್ವ, ಹಿಂಗ ಅಂತೀನೆಂತ ತಪ್ಪು ತಿಳಿಬ್ಯಾಡ. ಈಗ ನಿನ್ನ ಮೂರು ತಿಂಗಳು ಆಗ್ಯಾವ! ಹಿಂಗಾಗಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಕೈಮೀರಿ ಹೋಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕೇ ನನಗೂ ಏನೂ ಮಾಡ್ಡಕ್ಕೆ ಬರಲಾರದಂಗೆ. ಇನ್ನೇನಿದ್ರೂ ಈ ಟೈಮಿನ್ಯಾಗ ನೀನೇನು ಧೈರ್ಯ ತಗೋಬೇಕು...'